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Serie 2

1. Zeige: f(z) =Inz, x € (0,00), ist nicht gleichmiBig stetig. (2 Punkte)

2. Entscheide, ob folgende Funktionen Riemann-integrierbar sind und gib im integrierbaren Fall das Inte-

gral an:
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a) f(x)= AR 27" fir z € [0, 1]. (2 Punkte)
0, z=0
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b) f(z) = nr, @€ (G ”]’, fir z € [0, 1]. (3 Punkte)
0, z=0,
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o flx) =14, o v \QN[0.1] . fir z € [0, 1]. (2 Punkte)
T T=.€ Q, p,q € N teilerfremd

3. Essei I =[a,b]und f: — R eine beliebige beschrinkte Funktion. Zeige: Dann gilt
sup | f| — inf | f| < sup f —inf f.
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(2 Punkte)

4. Essei (f,I) — J(f,I) eine Abbildung, die jedem Paar einer auf R stetigen Funktion f € C°(R,R)
und eines kompakten Intervalls I = [a, b] eine reelle Zahl zuordnet, so daB folgende Eigenschaften
erfiillt sind:

(a) |I]inf; f < J(f,I) < |I|sup; f, wobei |I| = b — a, (Mittelwerteigenschaft)

() J(f, L UL) = J(f, )+ J(f, I2) fiir alle kompakten Intervalle I; = [a,b], I> = [b,c],a < b < c.
(Additivitiit).

Zeige: Durch diese beiden Eigenschaften ist das Riemannsche Integral eindeutig bestimmt:

b
J(f,I):/ f(x)dz, fa. feC'R), I=][a,b].

(4 Punkte)
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